«Счастливый случай» в математике.

(7 – 8 классы)
Цели: 

· Обучающие: привитие интереса к математике как элементу общечеловеческой культуры; учить применять знания, полученные на уроках, в необычной обстановке.

· Развивающие: развивать познавательные способности детей, нестандартное мышление, занимательными математическими играми и заданиями; развивать речь, расширить кругозор учащихся.

· Воспитательные: воспитывать чувства товарищества, умение работать в команде; воспитание воли и настойчивости для достижения конечных результатов 
Ход мероприятия

Ведущая 1:   
Есть о математике молва,

Что она в порядок ум приводит,

Потому хорошие  слова

Часто говорят о ней в народе.

Ты нам, математика, даешь

Для победы трудностей закалку.

Учится с тобою молодежь

Развивать и волю и смекалку.

И за то, что в творческом труде

Выручаешь в трудные моменты,

Мы сегодня искренне тебе

Посылаем гром аплодисментов!

Ведущая 2: Я «Счастливый случай» открываю,

                      Добрый день, мои друзья!

                      Две команды на турнире,

                      Их сейчас представим мы.  

Ведущая 1:  Вот команда  «Математик»:

                      Пусть узнает каждый школьник,

                      Будут им, сказать хочу,

                      Все заданья по плечу!

Ведущая 2:  Про команду номер два

                       Разошлась уже молва.

                       Называется «Карат»,
                       Им любой учёный рад

Ведущая 1:   Чтоб игра пошла как надо,

                        Я жюри представить рада:

                        Тот, что справа, — Ломоносов—

                        Математик и философ.

Ведущая 2:  Лобачевский слева здесь,

                      Гордость русская и честь!

                      Третья — им как раз под стать,

                       Софьей Ковалевской звать!

Ведущая 1:    Итак, игру я открываю,

                         Всем успехов пожелаю,

                         Думать, мыслить, не зевать

                         Быстро всё в уме считать!

1 тур

Ведущая 2:  Первый тур мы начинаем,

                      Победителей узнаем

                      Им вопросы зададим,

                      За разгадки — наградим.

Ведущая 1:    Объявляем начало первого тура, который называется  «Вопрос — ответ». Каждой команде поочерёдно предлагается по 15 вопросов. За каждый правильный ответ команда получает 1 балл. На раздумье время не даётся.

Вопросы команде «Математик»
 1. Назовите наименьшее натуральное число.             (1)

2.  Какое число делится на все числа без остатка?   (0)

3.  Что легче:  пуд ваты или пуд железа?                  (одинаково)

4.   Результат сложения?                                             (сумма)

5.   Сотая часть числа.                                                 (Процент)

6.  Сколько секунд в часе?                                          (3600с)

7. Сколько лет в одном веке?                                      (сто)

8.  Прибор для измерения углов.                               (транспортир)

9.  Величина прямого угла.                                        (90()

10. Что больше: 2м или 201 см?                                (201 см)

11.  Сколько сантиметров составляет 25( метра?     (25 см)

12. Что меньше: 0,7 или 
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?                                        (0,7)

13.  Какую часть часа составляет 20 мин?                (
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)

14.  Диаметр окружности 8м. Чему равен радиус?  (4м)

15.  График прямой пропорциональности. (Прямая, проходящая через   начало координат)

  Ведущая 2:              Вопросы команде «Карат»

  1. Назовите наибольшее целое отрицательное число?   (-1)

2. Какие числа без остатка делятся на два?                       (чётные) 

3. К 7 прибавить 5. Как правильно записать: «одиннадцать» или «адиннадцать»?                                                               (12) 

4.  Результат вычитания?                                                   (разность)

5. Прибор для построения окружности.                        (Циркуль)

6. Сколько миллиметров в метре?                                 (1000мм)

7. Сколько дней в году?                                                 (365 или 366)

8. Сколько нулей в записи числа миллиард?                (Девять)

9.  Величина развёрнутого угла.                                 (180()

10. Что больше 2дм или 23см?                                      (23см)

11. Найдите 10( тоны.                                                  (100кг или 1ц)

12. Что меньше: 
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или 0,5?                                            (
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13. Какую часть минуты составляют 15 секунд?         (
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14. Чему примерно равно число (?                               (3,14)

15. График обратной пропорциональности.                (Гипербола)  

Ведущая 1:  На этом тур «Вопрос-ответ» заканчивается. Пока жюри     подсчитает количество баллов, набранных каждой командой, вашему вниманию предлагается «Игра со зрителем». Зритель ответивший на вопрос, получает приз, а полученный балл отдаёт понравившейся команде.
Вопросы зрителям

1. Как можно одним мешком пшеницы, смоловши её, наполнить два мешка, которые столь же велики, как и мешок, в котором находится пшеница?

                                (Ответ: Надо один из пустых мешков вставить в другой такой же, а затем в него насыпать смолотую пшеницу.)

Ведущая 2: 

1. Экипаж, запряжённый тройкой лошадей, проехал за 1час 15 километров. С какой скоростью ехала каждая лошадь?        (Ответ: 15км/ч)

Ведущая 1:  

2. Два путешественника одновременно подошли к реке. У берега была привязана лодка, в которой мог переправиться только один человек. Путешественники не умели плавать, но каждому из них удалось переправиться через реку на лодке и пойти своей дорогой. Как это им удалось переправиться через реку?

                                    (Ответ: Они подошли к реке с разных сторон.)

Ведущая 2:    Слово  для подведения итогов тура «Вопрос — ответ» предоставляется жюри. 

2 тур
Ведущая 1:   Я объявляю начало второго тура «Заморочки из бочки».

                           Вот бочка «заморочная»

                           В ней десять заморок

                           Средь их «счастливый случай»

                           Попробуй — отыщи. 

Ведущая 2:    В бочке 10 заморочек. Представители команд по очереди       извлекают из бочки по одной заморочке. Среди них есть «счастливый случай» — заморочка, за которую команда получает 2 балла, не отвечая на вопрос. Участник команды извлёкший из бочонка «счастливый случай», имеет право на следующий ход. Правильный ответ — 2 балла. Время на обдумывание вопроса — 4-5 секунд.

Ведущая 1:    Заморочка №1.  Кто сказал: «Математика — царица наук, а арифметика — царица математики»?

          (Правильный ответ: Это слова знаменитого математика Карла Фридриха Гаусса (1777-1855), много работавшего в области теории чисел).

Ведущая 2:    Замочка №2. Арбуз стоит 2000 рублей и ещё пол-арбуза.

                        Сколько стоит арбуз?

            (Правильный ответ: 4000 рублей)

Ведущая 1:    Заморочка №3.  Который сейчас час, если оставшаяся часть    суток в двое больше прошедшей?

                      (Правильный ответ:8 часов)

Ведущая 2:    Заморочка №4. Шёл муж с женой, да брат с сестрой. Несли 3 яблока и разделили поравну. Сколько было людей?

                         (Правильный ответ: трое — муж, жена и брат жены)

Ведущая 1:    Заморочка №5. Её знакомство с математикой произошло в 8 лет, так как её комнаты были оклеены листами с записями лекций по математике профессора Островского. Кто она?

                       (Правильный ответ: Софья.  Васильевна. Ковалевская)

Ведущая 2:    Заморочка №6. Именно этот учебник был первой в Росси энциклопедией математических знаний. По нему учился 

                        М. В. Ломоносов, называвший его, «вратами учёности». Назовите учебник и его авторов.

                   (Правильный ответ: «Арифметика». Леонтий Филиппович Магницкий) 

Ведущая 1:    Заморочка №7.    Слово, которым обозначается эта фигура, в переводе с греческого означает «натянутая тетива». Что это?

                                           (Правильный ответ: Гипотенуза)

Ведущая 2:    Заморочка №8.   У Марины было целое яблоко, две половины и четыре четвертинки. Сколько было у неё яблок?

                                       (Правильный ответ: Три)

Ведущая 1:    Заморочка №9.  Один мальчик говорит другому: «Если ты дашь мне половину своих денег, я смогу купить карандаш». Сколько денег было у второго мальчика?

                          (Правильный ответ: (Установить невозможно)

Ведущая 2:    Заморочка №10. Петя и Миша имеют фамилии Белов и Чернов. Какую фамилию имеет каждый из ребят, если Петя на год старше Белова.

                        (Правильный ответ: Петя Чернов и Миша Белов)

    Ведущая 1:    На этом второй тур «Заморочки из бочки» заканчивается. Жюри определяет победителя второго тура. А вашему вниманию предлагается стихотворение «Квадрат и треугольник», которое прочитает ученица 8 класса. 

Треугольник и квадрат.
Жили – были два брата: треугольник с квадратом.
Старший – квадратный – добродушный, приятный.
Младший – треугольный – вечно недовольный.
Стал расспрашивать квадрат: “Почему ты злишься, брат?”
Тот кричит ему: “Смотри, ты полней меня и шире.
У меня углов лишь три, у тебя же их четыре.”
Но квадрат ответил: “Брат! Я же старше, я – квадрат.”
И сказал ещё нежней: “Неизвестно кто нужней!”
Но настала ночь, и к брату, натыкаясь на столы,
Младший лезет воровато срезать старшему углы.
Уходя, сказал: “Приятных я желаю тебе снов!
Спать ложился – был квадратом, а проснёшься без углов!”
Но на утро старший брат страшной мести был не рад.
Поглядел он – нет квадрата. Онемел… Стоял без слов…
Вот так месть! Теперь у брата восемь новеньких углов.
Ведущая 2:    Пришло время объявить победителей в конкурсе  «Заморочки из бочки». Слово предоставляется жюри.

3 тур

Ведущая 1:   Объявляется третий тур «Тёмная лошадка».

                        Да не пугайтесь вы её,

                        Всего лишь конкурс так назвали.

                        По описаниям, характерным для неё,

                        Попробуй, имя ученицы назови? 

                   Или (Да не пугайтесь  её вы!

                        Всего лишь конкурс так назвали.

                        Пред вами дама или парень бравый?

                        Желаю вам, чтоб все тотчас  же угадали!)  

Ведущая 2:    По наводящим вопросам, участники команд, должны отгадать имя ученицы, которая выступает в роли «тёмной лошадки». Команде, первой назвавшей имя, засчитывается один балл. Затем участники игры должны поочерёдно ответить на вопросы «тёмной лошадки».

Ведущая 1:   Итак, слушаем внимательно важные черты внешности и характера «тёмной лошадки»:

         «Это стройная, светловолосая с голубыми глазами ученица нашей школы. В свободное время от учёбы увлекается компьютерными играми. /    Принимает активное участие в общественной жизни школы, активная участница конкурсов художественной самодеятельности. /    А также  её любимое занятие — современный танец. /   Любительница экстремальных цветов в обуви. Любимый цвет – красный. /   Учится эта ученица в 7 классе.»

Ведущая 2:   Итак с вами в игру вступает …………….. — ученица  7 класса.

Юшкевич Диана:   Вашему вниманию предлагается 4 задания. На вопросы команды отвечают поочередно. За каждый правильный ответ 1 балл. Время на обдумывание вопроса — 4-5 секунд.

Вопросы «Тёмной лошадки»

1. Портной имеет кусок сукна в 16 метров, от которого он отрезает ежедневно по 2 метра. По истечении скольких дней он отрежет последний кусок?

                           (Последний кусок будет отрезан по истечении 7 дней.)

2. К однозначному числу приписали такую же цифру. Во сколько раз увеличится число?      

                                 (В 11 раз.)

3. Разделить 5 яблок между пятью лицами так, чтобы каждый получил по яблоку и одно яблоко осталось в корзине?

(Один человек берёт яблоко вместе с корзиной.)

4. Мельник пришёл на мельницу. В каждом из четырёх углов он увидел по 3 мешка на каждом мешке сидело по три кошки, а каждая кошка имела при себе троих котят. Спрашивается, много ли ног было на мельнице?

                             (Две ноги мельника, ибо у кошек и котят не ноги, а лапы.)

Ведущая 1:  Пока жюри подводит итоги тура «Тёмная лошадка» вашему вниманию предлагается  песня ……………………………………………..  в исполнении группы девочек.

Ведущая 2:   Слово для подведения итогов тура «Тёмная лошадка» предоставляется жюри предоставляется жюри.

4 тур

Ведущая 1:    Четвёртый тур мы начинаем,

                         Капитанов приглашаем.

                         Будут трудные задачи,

                         Пожелаем им удачи.

Ведущая 2:    Четвёртый тур «Ты — мне, я — тебе».  Капитаны задают друг другу поочерёдно по три вопроса. За каждый правильный ответ капитан получает 2 балла. Время на обдумывание вопроса — 4-5 секунд.

        Вопросы капитана команды «Математик»

1. В коробке лежат 4 цветных и 10 простых карандашей. Из этой коробки берут несколько карандашей. Какое найменшее число карандашей надо взять из коробки, чтобы среди них обязательно оказалось не менее трёх простых.

                                        (7)

2. На расстоянии 5м друг от друга в один ряд посажено 10 деревьев. Найдите расстояние между крайними деревьями.

                     (45м)

3. Часы с боем отбивают 1 удар за 1 секунду. Сколько времени потребуется часам, чтобы они отбили 12 часов.

                       ( 11 секунд)

Вопросы команды «Карат».

1.В комнате четыре угла. В каждом углу сидит кошка. Напротив каждой

кошки  по три кошки. На хвосте каждой кошки по одной кошке. Сколько

же всего кошек в комнате?

2. Три кошки за 3 мин ловят трёх мышей. Сколько нужно кошек, чтобы за 100 мин поймать 100 мышей?

(Ответ: 3 кошки за 1 мин ловят 1 мышь, значит, те же 3 кошки за 100 мин поймают 100 мышей)

3.В 9ч. Из Минска в Могилёв выходит автобус, проходящий 50км в час. Через 2ч. Из Могилёва в Минск выезжает такси, скорость которого 80км в час ,и едет по тому же шоссе, что и автобус. Какая  из этих автомашин в момент встречи будет ближе к Минску?

Ведущая 1:    На этом четвёртый тур заканчивается, жюри подводит итоги, а мы объявляем музыкальную паузу. Для вас прозвучит песня ………………………………………………. в исполнении учащихся.

Ведущая 2:     Слово для подведения итогов третьего тура предоставляется жюри.

5 тур

Ведущая 1:    Мы продолжаем выступленье

                         Счастливый случай уж видать.

                        В руках удачу чтоб держать,

                        От лидера старайся не отстать.

Ведущая 2:     Объявляется пятый тур «Гонка за лидером». У каждой команды  1 минута на все  вопросы. Выигрывает та команда, которая успеет ответить правильно на большее количество вопросов. Если команда не может ответить данный вопрос, то его можно пропустить.

  Ведущая 1:    Вопросы команде «Карат». 

1. Отрезок, соединяющий точку окружности с её центром. (Радиус.)                       

2. Отрезок, соединяющий вершину треугольника с серединой противолежащей стороны. (Медиана.)

3. Два созвездия, по форме напоминающие ковш. (Большая Медведица и Малая Медведица.)

4. Утверждение требующее доказательства. ( Теорема.)

5. График квадратичной функции. (Парабола.)

6. Цифровая оценка успехов. (Балл.)

7. Множество точек плоскости, равноудалённых от конца данного отрезка. ( Перпендикуляр, проведенный к середине данного отрезка.)

8. Угол, смежный с углом треугольника при данной вершине. (Внешний  угол.)

9. Прямоугольник, у которого все стороны равны. (Квадрат.)

10. Мера веса драгоценных камней. (Карат.)

11. Часть круга, ограниченная дугой и её хордой. (Сегмент.)

12. Направленный отрезок. (Вектор)

13. Отношение противолежащего катета к гипотенузе. (Синус.)

14. Угол, меньший прямого. (Острый.)

15. Наименьшее простое число. (2.)

16. Какая десятичная дробь выражает «половину»? (0,5.)

17. Когда произведение равно нулю. (Когда хотя бы один из множителей равен нулю.)

18. Сколько яиц можно съесть натощак? (Одно.)

19. В каком числе столько же букв, сколько цифр в его названии? (100.)

20. Сколько горошин может войти в пустой стакан? (Горошины не ходят.)

Ведущая 2: Вопросы команде «Математик».

1. Отрезок соединяющий любые две точки окружности. (Хорда.)

2. Утверждение, не вызывающее сомнений. (Аксиома.)

3. Вид местности, открывающийся с возвышенного места. (Панорама.)

4. Самая знаменитая звезда в созвездии Малой Медведицы. (Полярная.)

5. Множество точек  плоскости равноудалённых  от данной точки. (Окружность.)

6. Кусок, часть чего-нибудь. (Осколок.)

7. Сумма длин всех сторон многоугольника. (Периметр.)

8. Ромб, у которого все углы прямые. (Квадрат.)

9. Самая большая хорда в круге. (Диаметр.)

10. Простейшее геометрическое понятие. (Точка.)

11. Часть прямой, ограниченная с двух сторон точками. (Отрезок.)

12.  Отношение прилежащего катета к гипотенузе. (Косинус.)

13. Когда частное равно нулю? (Когда делимое равно нулю.)

14. Найти четверть от 28. (7.)

15. Какая обыкновенная дробь выражает «половину»?  (
[image: image6.wmf]2

1

.)

16. Какую траву и слепые увидят «увидят» (Крапиву.)

17.  Из какой посуды не едят? (Из пустой.)

18.  Чему равно произведение всех цифр? (0.)

19. Почему в поездах стоп-краны всегда красные, а в самолётах — голубые? (В самолётах нет стоп-кранов.)

20. Назовите фамилию известной русской женщины-математика. (Ковалевская.)

Ведущая 1:    На этом пятый тур «Гонка за лидером» окончен. Жюри подводит итоги 4 тура «Гонка за лидером», а также определяет победителя   конкурса «Счастливый случай», вашему вниманию предлагается песня в исполнении группы девочек.

Ведущая 2:     Слово, для подведения итогов тура «Гонка за лидером», а также для определения победителя конкурса «Счастливый случай», предоставляется жюри.
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